

出行

## 地铁:小长假出行攻略快收好

早报9月8日讯 根据市疫情防控工作要求,自9月9日起,地铁11号线即墨区段9座车站,包括钱谷山站、臧村站、皋虞站、温泉东站、博览中心站、水泊站、蓝色硅谷站、山东大学站、鳌山卫站暂停运营,运行区段调整为苗岭路-浦里。线网其他线路正常运行。后续青岛地铁将根据疫情防控形势动态调整运营措施,请市民密切关注官方公告信息。

为进一步做好节前乘客出行服务,9月9日,青岛地铁13号线晚高峰部分区段将增加运力,井冈山路站18:00-18:15加开至古镇口站非全程车,井冈山路站-古镇口站区段最小行车间隔压缩至4分钟。

9月10日至9月12日中秋假期期间,青岛地铁结合线路客流特征,1号、8号、13号线较节前周末加密行车间隔,增加列车运力,保证假期乘客出行需求。

中秋节日期间外出赏灯赏月,各线路车站首、末班车时间不变,市民一定要注意各条地铁线路以及换乘车站的末班车时间,避免错过列车耽误行程。

此外,青岛地铁App“健康乘车码”将健康码、场所码、乘车码三码合一,乘坐地铁公交时,只需出示青岛地铁App健康乘车码,无需扫描青岛“一码通”,即可实现“一码通行”,安全方便又快捷。市民可到应

用商店搜索“青岛地铁”下载。

目前青岛地铁6号线网运营,预计中秋假期地铁客流将以旅游、探亲、休闲购物为主,较节前周末会有明显增长。9月9日,晚高峰客流将受通勤客流、离青返青客流、购物出行客流叠加影响,较往常提前且持续时间较长,预计16:00后客流人数较多,20:00后客流逐步回落。假期期间呈现潮汐及夜间观灯客流特征,早高峰南向客流较多,9:30-11:00客流相对集中;晚高峰北向客流较多,预计16:30-19:00、20:30-22:00客流相对集中。

结合往年经验以及对前期客流数据的分析,预计枢纽车站及换乘站、商圈周边车站、旅游景区及“灯光秀”活动周边车站客流较大,有条件的乘客可就近选择其他车站乘坐地铁。如五四广场附近除五四广场站,还有延安三路站(3号线)、浮山所站(2号线)可乘坐地铁。

枢纽车站及换乘站包括:青岛北站、青岛站、胶东机场、仙家寨(汽车北站)、辽阳东路、小村庄、台东、五四广场、李村、井冈山路、苗岭路。

商圈周边车站包括:台东、五四广场、李村、双山、辽阳东路、积米崖。

旅游景区及“灯光秀”活动周边车站包括:大珠山、石老人浴场、五四广场、汇泉广场、青岛站、浮山所、燕儿岛路、中山路。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 李竞丞)

爱心

## 公交志愿者节日送祝福



志愿者们为环卫工人送上节日祝福。

早报9月8日讯 中秋佳节来临之际,青岛城运控股城阳巴士的志愿者们积极行动起来,进一步弘扬中华民族敬老爱老、邻里互助的传统美德,分头行动,为敬老院、帮扶对象以及环卫工人送上暖心祝福和节日慰问。

中秋前夕,青岛城运控股城阳巴士937路志愿者们组团来到红岛街道高家社区慰问78岁独居老人侯淑芳。据社区介绍,侯淑芳的老伴去世多年,一直独自居住,家中子女常年在外地工作也较忙,回青较为不便,今年中秋节无人陪伴过节。937路志愿者们得知该情况后,立即购买了面粉、月饼、水果、牛奶等慰问品到侯淑芳老人家陪伴过节,为老人包了一顿热气腾腾的饺子。侯淑芳高兴地说:“虽然子女们没能回来陪我过节,但是有志愿者们的陪伴,还包了饺子,自己一点都不孤单,是他们带给我节日的欢乐。”

“弘扬中华传统美德,是每个公民应尽的义务,也是我们应尽的社会责任。空闲的时间里,我们和这里的老人们聊聊天,说说话,他们开心,我们心里也踏实。”

近日,城阳巴士942路驾驶员潘秀国和班组成员们带着月饼、牛奶、水果来到颐安养老院。据敬老院的崔院长介绍,敬老院目前共有75位老人,其中三位已年过百岁。志愿者们随崔院长到3楼看望了最年长的老人李秀花,李秀花已经102岁了,看到志愿者来,老人的脸上露出了高兴的神情。随后,志愿者们为老人送上月饼和水果,看到老人的笑容,志愿者们的心里深感欣慰,并承诺今后会时常抽空来看望他们。

9月8日上午,城阳巴士工会志愿者们和南城阳社区居民一起开展了“浓情团圆 快乐中秋”活动,大家早早地将制作月饼的面粉、馅料、模具等原材料和工具准备妥当。在面点老师的指导下,大家揉搓皮粉、填充馅料,最后一个个以“情”为皮、“爱”为馅的月饼从手中诞生。大家一起包好了月饼,并烤制出来,一起来到位于两江路的青山绿水环卫公司为环卫工人送去了刚烤的月饼和矿泉水,让他们提前感受到节日的温情,感谢他们为了城市环境付出的辛勤劳动。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 邵英世 摄影报道)

# 情暖中秋 携爱同行

## 机场:预计发送旅客10万人次



中秋假期青岛机场预计保障航班900架次。青岛机场供图

早报9月8日讯 中秋小长假即将来临,青岛机场预计保障航班900架次、预计运输旅客10万人次。

为确保中秋期间旅客出行安全有序、高效快捷,青岛机场提前准备、多措并举,并精心组织了一系列中秋特色活动。同时,机场加大GTC值机区、航站楼人工值机柜台、预安检闸机、安检通道口、登机口等区域巡视力量,发挥咨询引导岗作用,严格执行首问责任制、首看责任制,主动为旅客提供热情、专业、便捷的服务体验。为特殊旅客设置一站式爱心办理值机手续专柜,安排专人负责,优先为无陪老年人、无陪儿童和病残旅客等提供全程陪护服务,并为有需要的旅客提供爱

心药箱、针线包、胶带、口罩等便民服务。

青岛机场将严格落实常态化疫情防控措施,持续实施进入航站楼人员100%测量体温、100%佩戴口罩、100%验码通行的措施;加强航站楼、公共区、行李提取区等面客区域,以及自助值机、扶梯、饮水机、行李手推车等客用设施设备日常消毒杀菌频次。入青返青旅客需主动申领“山东健康码”或“青岛一码通”,凭“绿码”登机,来青时须持48小时内核酸检测阴性阴性证明,抵达后第1、3、5天各进行1次核酸检测,建议出行前提前通过中国政府网及国务院客户端小程序查询目的地的最新疫情防控政策,主动配合当地疫情防控措施,途中做好个人防护。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)

## 市中心血站发出倡议书

早报9月8日讯 市中心血站9月8日发出“加入我们 拯救生命”无偿献血倡议书。9月9日至9月12日在全市各爱心献血点参加无偿献血,除获得无偿献血纪念品,还可额外获赠月饼伴手礼。市中心血站在倡议书中介

绍,目前岛城的血液库存面临巨大考验,8月份临床供应红细胞19239个单位、血小板2823.5个治疗量,青岛市每天至少需要500人献血才能够基本满足临床用血需求,目前血液库存持续下滑。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠)

## “温情崂山”带来最美风景



早报9月8日讯 中秋小长假期间,“温情崂山”文明旅游志愿服务队将为游客提供咨询服务、发放导游图,为特需游客开通绿色通道,由爱心巡逻车接送行动不便的游客,并提供轮椅、登山杖、婴儿车等。为受伤的游客进行初级救护,提供急救药品服务。协助引导游

客网上预约购票,帮助游客有序入园并做好个人防护,为游客进行景区线路规划、景点讲解以及乘车指南等旅游咨询服务。

志愿服务队发挥崂山区首个志愿者服务岗的积极作用,旺季每天5名讲解员在车场义务提供咨询,为车场游客提供引导和帮扶,耐心为游客解答游览决策意见,介绍景区旅游特色,使青年志愿岗成为连接景区和游客的桥梁和亮丽风景线。

(观海新闻/青岛早报记者 袁超)